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«Перспективная начальная школа»

Тема: «Согласные буквы Л, л, обозначающие согласный звук [л], [л']»
Цель:

Познакомить учащихся с условным обозначением звонких  твёрдого и мягких звуков [л], [л'] с помощью строчной печатной буквы в квадратных скобках и апострофа.

Задачи 
Личностные: понимать то, что правильная устная и письменная речь является показанием индивидуальной культуры человека.

Познавательные: 

-ориентироваться в учебнике;

-отвечать на простые вопросы учителя;

- работать с одноуровневыми схемами.

Регулятивные:
-постановке учебной задачи с помощью учителя на 

основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимися и того, что ещё не известно;

-определять последовательности промежуточных целей с учётом конечного результата;

-выделять и осознавать то, что ещё нужно усвоить.
Коммуникативные:

- работать индивидуально и участвовать в диалоге при обсуждении изучаемого материала.

Предметные:
- учить акцентированному произнесению согласных звуков на основе одноуровневых моделей слов;
- раскрыть технологию перекодирования звуковой формы слова в буквенную;

- учить читать слова по слогам и орфоэпически;

- формировать умение читать предложения, как относительно законченные по смыслу структурные единицы;

-развивать фонематический слух и культуру звукопроизношения;

- закреплять приём воспроизведения слова вслух на основе его звуковой модели.
Ход урока.
I. Организационный момент.

                       Весёлый прозвенел звонок,

                       Позвал ребят он на урок. 
Рефлексия.

- Давайте возьмёмся за руки, улыбнёмся друг другу, пожелаем друг другу удач и успехов на уроке.

- Тихо сядут девочки, ещё тише мальчики.

II. Сообщение темы урока.

(Шуточное стихотворение В. Лунина)

Лисицы лают.

Глухомань.

Лежит в листве под липой 

Лань.

Линь в глубине холодных вод

Лениво, но легко плывёт.

Луна.

Лучится как латунь, 

Лягушкой лакомится 

Лунь.

Летит заблудшая пчела.

Легла на лес ночная мгла.

- Какие звуки звучат чаще всего в стихотворении?

- Сегодня на уроке будем учиться определять звуки [л], [л'] в слогах и словах. С каждым днём вы будете узнавать всё больше нового, поэтому, будьте внимательны и постарайтесь запомнить всё.
III. Работа над изучением нового материала.

1. Артикуляция звука.

- Произнесите звук [л], дайте ему характеристику. (согласный, твёрдый, звонкий)

- Произнесите звук [л’], дайте ему характеристику. (согласный, мягкий, звонкий)

- Звуки [л], [л’] на письме будем обозначать согласной буквой «эль». 

2. Определение положения звука в словах:
А) - Прочитайте слова, определите местоположение звука, дайте ему характеристику.

       луна                    пол               стул

       лиса                    стол              малыши

       полка                  ландыш        Оля

 - Почему слово «Оля» написано с большой буквы?

 Б) - Замените звук [л] на мягкий [л’] в словах:
        Лук – люк                   галка – галька

        Полка – полька           ел – ель

        Мел – мель

3. «Чтение» одноуровневых моделей слов.

- Рассмотрите картинки.

- Что нарисовано на первой картинке? (угол)

- Что нарисовано на второй картинке? (уголь)

- Произнесите в каждом слове последний звук, дайте характеристику этим звукам.

- Сравните данные звуки. Чем похожи? Чем отличаются?

- Рассмотрите картинки.

- Что нарисовано на первой картинке? (люк)

- Что нарисовано на второй картинке? (лук)

- Произнесите в каждом слове первый звук, дайте характеристику этим звукам.

- Сравните данные звуки. Чем похожи? Чем отличаются?

 - Объясните, что обозначают слова «лук», «люк».

Люк – закрывающееся крышкой отверстие, например, на палубе корабля, в полу сцены.

Лук – огородное растение со съедобной, острого вкуса луковицей и съедобными трубчатыми листьями.
Лук – оружие для метания стрел: гибкая дуга, стянутая тетивой.

Физкультминутка.
- Рассмотрите иллюстрацию и составьте предложения со словом «лук».

- Составьте схемы предложений:
Соревнования по стрельбе из лука.

Мама режет зелёный лук в салат.

4. Конструирование большой и малой букв Л, л.

- Рассмотрите образцы печатных букв. Из каких элементов они состоят?

Клоун с бантом стал гигантом.

Он в толпе ходил и пел.

Мы взглянули на ходули – 

Увидали букву «Л».

Алфавит продолжит наш 

Буква «Л» - лесной шалаш.

- Сконструируйте из шаблонов буквы «Л», «л».

(один ученик выполняет задание на магнитной доске).

5. Работа над артикуляцией.

а) работа со скороговоркой.

Лена искала булавку, булавка упала под лавку.

- Прочитайте скороговорку. Повторите медленно, быстрее, ещё быстрее.

- Кто сможет проговорить скороговорку быстрее всех?

б) Чтение слогов по заданным схемам и столбикам слов с использованием двух приёмов: чтение по слогам и орфоэпически.

- Прочитайте слоги.

ал          эл                   ла        лу                         ли

ол          ыл                  ло       лы

ул          ил
- Сравните слоги в каждом столбике. Чем они похожи? Чем отличаются?

- Как произносятся согласные в первом и во втором столбике?

- Как произносятся согласные в третьем столбике?

- Какая буква показывает, что звук [л’] читается мягко?

 в) Чтение чистоговорок

      ол – ол – ол -  мне поставили укол

      ла – ла – ла – в горах высокая скала

      лу – лу – лу – забрались мы на скалу

      лы – лы – лы – мы спустились со скалы
Физкультминутка.

6. Упражнение в чтение слов.

- Прочитайте слова, разделите на слоги, поставьте ударение, составьте схему:

лимон – 

налим – 

Алина – 

лиана – 

- Прочитайте только имена. С какой буквы надо писать эти слова?

- Прочитайте слова, которые состоят из двух слогов.

- Прочитайте слова, которые состоят из трёх слогов.

- Объясните значение слова «налим».

Налим – хищная пресноводная рыба с продолговатым телом и пятнистой кожей.

7. Игра «Кто больше запомнит слов?»
Летний лес. Лепечут ласковые листья липы. Лучи легонько ласкают лицо. Лопоухие лопухи латают лужайку. Лиловеют лепестками лютики. Лапотком лупоглазого лешего лежит лоскут лишайника. Лягушка ловит легкокрылых летуний. Лениво лает лисица.

Лучший лес – летний.

IV. Итог урока.

- Что нового узнали на уроке?

- Какие звуки обозначает буква «л»?

- Какие задания вызвали у вас затруднения? Почему?

- Какое задание понравилось больше всего? Почему?

- Над чем ещё нужно поработать? 

- С каким настроением уходим с урока?

